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ГЛАСОВИ

Див на Вук са но вић

НА БА ЗЕ НУ

Фре квен ци је

Ста ти сти ке су не у мо љи ве. По след ње ем пи риј ско ис тра жи ва ње по ка за ло је да ве-
ли ки про це нат по се ти ла ца спа цен тра ве ру је у ан ђе ле. Шта ви ше, да се они око ба зе на, 
из над мла ке и на мре шка не во де, углав ном по ка зу ју зи ми и то око по дне ва, ка да су 
пар кинг-ме ста у бли зи ни спорт ског објек та та ко ре ћи пра зна. На вод но, то ком пра знич-
не се зо не им је до сад но, па на сто је да се оку пе у ја ти ма, та мо где су љу ди по спа ни и 
не за ин те ре со ва ни за вла сти те суд би не.

Исти на, ан ђе ли не сле ћу на пу сте во де; као сва ин те лек ту ал на би ћа ра до зна лих 
по гле да, по себ но у да не свет ко ви на, и они же ле да се за ба ве, брч ну у џа ку зи ју или 
ис ко ри сте то пле убру се да на њи ма ле шка ре и од мо ре сво ја ду гач ка, све тлу ца ва кри ла. 
Иа ко не под но се ал ко хол на пи ћа, по се бан ма мац за ан ђе ле пред ста вља ју про мо ци је 
се зон ских кок те ла, јер се они слу же у ча ши ца ма ко је као да су од ле да, са са стој ци ма 
у три бо је, што ком би ну ју на о ко не спо ји ве ми ри се ри би зле, ма ли не и на ран џе. У ства-
ри, ре кло би се да им нај ви ше при ја ју јед но став ни уку си, по пут кра љев ске ри би зле, 
ко ји се, у це ђе ном об ли ку, сер ви ра ју у ви со ким ста кле ним ча ша ма с две слам чи це.

Ни у рат ним при ли ка ма ан ђе ли не по су ста ју. Сво ја окр ва вље на кри ла они и та да 
ре дов но ква се у хло ри са ној во ди, ужи ва ју ћи у рет ким тре ну ци ма пре да ха. Оно што их, 
ме ђу тим, нај ви ше од би ја од ба зен ске кли јен те ле је су ми ри си на бр зи ну при пре мље-
них је ла, хлад них или под гре ја них у ми кро та ла сној пећ ни ци, ко ја се слу же бо га тим, и 
нај че шће оцва лим чла но ви ма клу ба. Ту су, уо би ча је но, сен дви чи са пом фри том, пи-
ле ћа или ћу ре ћа крил ца, сер ви ра на у бе лим пор це лан ским по су ди ца ма за јед но са 
со со ви ма цр ве не, окер или на ран џа сте бо је, уз од го ва ра ју ћи при бор за је ло, ко ји се 
по ста вља на др ве не сто чи ће по крај ба зе на, за јед но са све же це ђе ним на пи ци ма од 
по вр ћа или кла сич ном ли му на дом. 

Вре ме обе да обич но је за ан ђе ле и про стор до са де, док на по љу па да снег. Тај мр тви 
час око по дне ва, у ко ме се све сво ди на не у год не ми ри се хра не и мр ви це људ ско сти 
што про ве ја ва ју уо ко ло, пред ста вља за у ста вље ни тре ну так и оно ко ле ба ње ко је сло-
мље ном кри лу и гла су омо гу ћу је пре дах и об но ву.

„До бар дан“, јед на ка пу ља ча осло ви ла је дру гу, бри шу ћи сал ве том кра је ве уса на 
на кон обил ног обро ка.

„Из во ли те, го спо ди не“, уз вра ти ла је дру га, на сто је ћи да не по ка же очи глед ну не-
за ин те ре со ва ност за би ло ка кав раз го вор.

„Да ли сте опа зи ли Сне шка у вр ту, ис пред?“, ин си сти ра ла је фро ти ром по кри ве на 
му шка гла ва, бла го се осла ња ју ћи на сту бић по крај ба зе на.
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„На рав но. Али... Не ми сли те ли да баш и ни је не ки ре пре зен та ти ван“, про мр мља ла 
је тре ћа по ја ва ис под ка пу ља че, пи ску та вим гла сом.

„Ни је. На кри вио се, са мо што не пад не. Ве ли ка сра мо та за цен тар...“, до ба цио је 
члан клу ба, ко ји се за те као на вра ти ма што су од ку па ли шта во ди ла ка ма ле ном пар ку 
ко ји је хо тел одва јао од пар кин га. 

„Не до пу сти ви ама те ри зам, за и ста“, из у сти ла је да ма с укра сном тра ком у ко си, ис-
пи ја ју ћи крај шан ка ли му на ду у ма лим гу тља ји ма.

Ку па ли шни про стор по сте пе но се по пу ња вао пли ва чи ма. Не ка да шњи бок сер за у-
зео је угао ба зе на, ве жба ју ћи ка рак те ри стич не по кре те. Гла сно је из ди сао, из ба цу ју ћи 
део во де ка ле жаљ ка ма за по се ти о це. Сре ди ном ба зе на пли вао је оста ре ли филм ски 
ре ди тељ, ко ме је про се да бра да по вре ме но из ви ри ва ла на по вр ши ну ус та ла са не во де. 
Крај са ме иви це, у по де ра ној бе лој ма ји ци и сив ка стим бер му да ма, за гре вао се бив ши 
ва тер по ли ста, пре не го што ће се пре сву ћи и уско чи ти у ба зен. На пли ћем кра ју, се-
де ла је цр но ко са де вој ка пу них уса на, на ме шта ју ћи ма ску с плов ком на ли це. По ред 
ње на ла зи ла су се пе ра ја с уз ду жним там но љу би ча стим пру га ма, као и два пе шки ра 
– је дан ве ћи, с ап стракт ним цр ве но-зе ле ним ша ра ма, и не што ма њи, цвет ног де зе на. 
Не да ле ко од црн ке, на угре ја ним там но пла вим пло чи ца ма, из ле жа ва ле су се две же не 
у јед но дел ним, ду бо ко из ре за ним ку па ћим ко сти ми ма, по лу гла сно се сме ју ћи. С ње не 
дру ге стра не, у ба зен ску во ду уле тео је, пра во из са у не, сре до веч ни му шка рац, ма ло 
по гу ре них ле ђа, с упа дљи вим ча сов ни ком на ле вој и те то ва жа ма на де сној ру ци. На-
по ре до с њим, пли вао је го ли ша ви ко вр џа ви ан ђео, по и гра ва ју ћи се ка заљ ка ма на 
ча сов ни ку, ка ко би тре нинг тра јао што ду же. Дру ги ан ђео, јед на ко леп, али не што 
ду же и све тли је ко се, из ро нио је по крај де вој ке ко ја је пли ва ла пр сно, пр ска ју ћи во ду 
на све стра не. Иза пли ва ча обри ја не гла ве и ма ља вих ра ме на кли зио је по во ди још 
је дан ан ђе лак, пре бро ја ва ју ћи на бо ре на ње го вим ши ро ким ле ђи ма.

Иди лу је, чи ни се, по ре ме тио ула зак не ко ли ко осо ба у ма скир ним оде ли ма, ко је су 
уле те ле у ку па ли шни про стор го то во ни от ку да.

„Си гур но је вој на ве жба“, из го во рио је пле ћа ти ви ше за се бе, док је ан ђео, што је 
пло вио иза ње га, вра го ла сто за ко лу тао очи ма. 

За по че ла је му ње ви та и ни ма ло при јат на ева ку а ци ја. Не ко ли ко ан ђе ла, у на ме ри 
да по мог ну, рас тр ча ло се око ба зе на при ку пља ју ћи раз ба ца ну ре кви зи ту за ро ње ње. 
Је дан од њих, окли знуо се о мо кар под, по ско чио и пре ле тео пре ко дру гог. Вој ни ци у 
ма скир ним оде ли ма осва ја ли су про стор од гу ру ју ћи пре стра ше не ку па че и са би ја ју-
ћи их, мо кре и збу ње не, у део ба зе на у ко ме је био џа ку зи. Кре та ње ан ђе ла по про-
сто ру, њи хо ви крат ки ус пла хи ре ни ле то ви, би ли су пра ће ни зво ња вом, ко ју је звуч но 
по ти ски вао бат вој нич ких ци пе ла. 

За трен ока, ба зен и ње го во не по сред но окру же ње би ли су за пр ља ни бла том по ме-
ша ним са сне гом. Ме ста око џа ку зи ја ви ше ни је би ло, па су ку па чи не вољ но ула зи ли у 
ње га, у на ди да ће се вој на ве жба уско ро за вр ши ти. Њи хо ва бле да ли ца ода ва ла су, 
на из ме нич но, за пре па шће ње и мр зо во љу. Јер, не ко им је отео по под не ре зер ви са но за 
ужи ва ње и ра зо но ду. Ка да је пр ви по се ти лац пао, да ли од удар ца у сто мак или од стра-
ха, ан ђе ли су, у по ку ша ју да га по диг ну, за по че ли да пе ва ју. Би ла је то уми ру ју ћа фре-
квен ци ја ко ја се спу шта ла низ сте пе ни ште на ула зу ба зе на, по пут пе ну ша ве све тло сти.
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„Ка кав је то на чин!“, др знуо се да про го во ри бок сер из го ми ле. „Вра ти те нам но вац! 
Ни смо ов де до шли да нас др же у џа ку зи ју као та о це!“

„Та ко је“, до ба цио је пи ску та ви жен ски глас, па на гло утих нуо.
Још дво ји ца су до би ла удар це у сто мак и ле ђа. Ан ђео ко ји се ту за те као, по лу мо кром 

тре нер ком, ко ју је на мах до хва тио, бри сао је крв с под них пло чи ца. 
„Го спо да би да ужи ва ју, је ли?“, обра тио се кроз зу бе мла ђи вој ник они ма што су се 

ти ска ли око џа ку зи ја.
„...Док ми кр ва ви мо га ће по те ре ну“, до пу нио га је дру ги, ви жља сти, крат ко под ши-

ша не ко се.
„Умук ни и на ста ви да чи стиш!“, уз вик нуо је у про ла зу кор пу лент ни ста ре ши на с епо-

ле та ма на ру ка ви ма.
По лу о де ве на де вој ка из џа ку зи ја два пут је ври сну ла. Мо мак до ње, ве ро ват но из 

стра ха, имао је по ду жу ерек ци ју.
„Зо ви те ми ме на џе ра!“, уз вик нуо је не ко с по да, док му је ан ђео при др жа вао на оча-

ре за пли ва ње. 
„Го спо ди не, рат је. Сву да се ра ту је. Зар не зна те? Па ре кли су на те ле ви зи ји...“, про-

ша пу та ла је да ма са тра ком у ко си.
„Ка ко се са мо усу ђу ју ова ко да упа да ју! Па ми смо ели та! Бар нам пу сти те му зи ку 

док ова ко сто ји мо и смр за ва мо се“, на до ве зао се мла дић у зе ле ним бер му да ма.
Ста ре ши на се окре нуо ка дво ји ци вој ни ка, по ка зу ју ћи им да по жу ре. Је дан од њих 

при шао је гру пи ци око џа ку зи ја и крат ко про це дио.
„Ко има хо тел ску на ру кви цу, не ка ис ту пи.“
„Ми сли те на ову пла ву?“, хи тро је за у сти ла де вој ка с тра ком у ко си. 
„Би ло ка кву. Пла ву, жу ту, зе ле ну... Бр же то, бр же!“
На ред ба је му ње ви то из вр ше на. Ве ћи део пли ва ча, ко ји је по се до вао хо тел ске на-

ру кви це, за ко ра чио је на пред, че ка ју ћи да ља упут ства; пре о ста ли, њих све га не ко ли ко, 
цуп ка ли су око џа ку зи ја.

„Го спо ди не ма јо ре, шта да ра ди мо с ови ма?“, упи тао је мла ђи вој ник, очи то гу штер, 
гу ра ју ћи го ли ша ву гру пи цу с на ру кви ца ма ка из ла зу.

„Од ве ди те их у со бе и за кљу чај те.“
„А ови та мо?“, гла вом је по ка зао пре ма пре о ста ли ма код џа ку зи ја. 
„По чи сти те.“

Хо ло грам

Гр ме ло је. Тре ба ло је сми сли ти не ку ак ци ју, док не про ђе не вре ме. Та тја на је још 
спа ва ла, на пли ша ној фо те љи. Ли це јој је би ло оро ше но ка пи ма зно ја, као да не што 
ру жно са ња, ка ко обич но би ва пред ки шу. Да љин ски упра вљач ис пао јој је из ру ке; на 
по ду је био и по сре бре ни упа љач, њи хо ва за јед нич ка успо ме на са пу то ва ња у Ма ро-
ко, као и пра зна бо ца кам па ри ја од си ноћ. Кла си ка дво и по го ди шњег брач ног жи во та, 
по ми слио је. Са но стал ги јом се при се тио сво јих пре ђа шњих аван ту ра, док је као са мац 
лан да рао ули ца ма, ла гао же не да би их при во лео на бр зин ски секс. Ко ри стио их је, 
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оста вљао, пи јан чио, бе жао од при ват не по ли ци је, као у не ком тран су. Је гор је же лео 
и му шкар це, али је ве што при кри вао сво ју ма лу тај ну. Углав ном, мно го је чи тао. 

Из пла ка ра је ти хо, да су пру гу не про бу ди, из ва дио тре нер ку и пе шкир, до хва тив-
ши ус пут ку па ће га ћи це ко је су се су ши ле на цр ве ној ве ша ли ци. За ова кве си ту а ци је 
ба зен је био иде ал но ре ше ње... По себ но што је тек ре но ви ран, са но вим хо мо грам ским 
ефек ти ма, ка ко су га пре не де љу да на ре кла ми ра ли на ин тер не ту. Би ла је ствар пре-
сти жа оку па ти се ту бар јед ном, уз при год не си му ла ци је ај ку ла, елек трич них је гу ља, 
ра жа и оста лих не ма ни под вод ног све та. 

Од јед ном су ожи ве ле успо ме не и раз ле те ле се по со би. У де сном углу, по ред бал-
ко на, ле лу ја ле су ње го ве пр ве фар мер ке мар ке ка су чи као да се су ше на ве тру; о 
про зор је би ла ока че на и сим па тич на бо чи ца пар фе ма чар ли, ко ји су де вој ке и по-
слов не же не то ком про шлог ве ка ра до но си ле око вра та. Би ло је ту и ма ји ца за дис ко, 
мно го шљо ки ца, кон фе та, као да је при су ство вао не ка квом пра зни ку про шло сти. 
Ка ко би за бо ра вио на не при јат на се ћа ња ко јих је ку ди ка мо би ло ви ше, од шкри нуо је 
вра та, про ве рио има ли не ко га у ду гач ком ход ни ку и шмуг нуо низ сте пе ни це. Тр знуо 
се. Ви сок и леп, па тио је од ма ни је го ње ња. 

На ба зен ски ком плекс сти гао је за тач но три ми ну та и шест се кун ди. Ни је при ме тио 
да је тр чао. За у ста вио се пред са мим ула зом, ка ко би му ком пју тер очи тао ли це, а по-
том и ме та ли зи ра ним гла сом по же лео до бро до шли цу. По што је про шао тер мал ну 
ка ме ру, улаз је био сло бо дан. Је дан од два ми ни ја тур на ро бо та до нео му је па пу че. 
Је гор је ви ше во лео да хо да бо со ног, али су пло чи це око ба зе на би ле мо кре и кли за-
ве. Дру ги ро бот но сио је биљ ке у те гла ма и рас по ре ђи вао их око ле жаљ ки. У ба зе ну 
ни је би ло ку па ча. На по вр ши ни во де, у сре ди шњем де лу, рас цве та вао се ло тос, ме ња-
ју ћи бо је. При шао је бли же. 

За зво нио му је мо бил ни. Би ла је то Та тја на. Про бу ди ла се и уста но ви ла да га не ма. 
На ка шљао се, го то во слу жбе но, а он да са мо крат ко са оп штио да је на по слов ној пре-
зен та ци ји на ба зе ну. По што су раз ме ни ли не ко ли ко уо би ча је них ре че ни ца, раз го вор 
је пре ки нут. За што га стал но кон тро ли ше, да је ни су под мет ну ле слу жбе, за пи тао се 
по ко зна ко ји пут не на шав ши од го вор. У све је сум њао, осим у тех но ло ги ју. Јер, љу ди 
су глу пи, не по у зда ни, као што је и он био у мла до сти. Ма ши не ни су по пу шта ле с ди-
сци пли ном. При ку пља ле су и об ра ђи ва ле по дат ке, од ме ра ва ле ка зне. Чак и они ма с 
по себ ним по тре ба ма. По себ но њи ма. Ни је би ло до пу ште но да ико за га ђу је за јед нич-
ки про стор. На рав но, ни у ба зен ни је мо гао сва ко. Са мо ода бра ни, би ло по по ре клу 
или ван ред ном по слов ном успе ху. Је гор је, сва ка ко, био је дан од при ви ле го ва них. 
Тр го вао је об ве зни ца ма, по сре до вао из ме ђу др жа ве и круп них ин ве сти то ра. Ка ко је 
тр жи ште хар ти ја ма од вред но сти би ло вр ло зах тев но, а круг ин ве сти то ра и бан ка ра 
ма ли, сви су се лич но по зна ва ли и те сно са ра ђи ва ли. Парт не ри би га по кат кад по зва ли 
на из лет, ве че ру. То се још ни је сма тра ло ко руп ци јом. А ни јед но ме сеч на по ну да за ко-
ри шће ње ба зе на, по зна тог по бо га тој кли јен те ли, ино ва тив ним про гра ми ма и де вој-
ка ма за јед но крат ну упо тре бу.

Та тја на о то ме ни шта ни је зна ла. Де вој ке су се нај че шће по ја вљи ва ле у па ру, у 
цр но-бе лој ком би на ци ји, што је зна чи ло да је јед на обич но би ла там но пу та, а дру га 
све тлог те на и не рет ко пла ву ша. На се би су има ле са мо тан ге и ду гач ке огр ли це од 
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ша ре них ка мен чи ћа. У ко си љи ља не и по не ко жу то или пла во пе ро. Секс утро је био 
је из у зе тан, а де вој ке по све ће не и про фе си о нал не. За би сек су ал це и ге је ве из бор парт-
не ра ва ри рао је већ пре ма при ли ци. Ме ша ви на Афри ка на ца и Ази ја та би ла је вр ло 
тра же на. За све оста ле ком би на ци је тре ба ло је при ја ви ти се уна пред и ре зер ви са ти 
од го ва ра ју ћи пар или ви ше њих, укљу чу ју ћи ту и по себ но тре ни ра не жи во ти ње.

При ча ло се да су ви ше пу та на ба зе ну би ле ра ци је, не ко би не ко ме на ме стио, за 
вла сти ту ко рист или из не ког ви шег ин те ре са. Из но ва је осмо трио во ду. Ло то сов цвет 
ла га но је за тво рио ла ти це и не стао у пла вет ни лу. При шао је све до иви це, ка ко би про-
у чио хо ло грам ске про јек ци је. Из во де не по вр шне из ро нио је нај пре је дан, па дру ги и 
тре ћи ау то мо бил. За тим је от по чео де фи ле све мир ских бро до ва, док су се на сво ду 
про сто ри је сме њи ва ли пла не тар ни си сте ми и ки ше ме те о ри та. Чи ни ло се као да не ко 
од о здо ла се ром ис цр та ва пу та ње кре та ња не бе ских те ла, об ли ку је са те ли те, пр сте-
но ве, не мир на зве зда на ја та. Али, где су де вој ке, за пи тао се по при лич но уз бу ђен, 
по сма тра ју ћи ае ро ди на мич не об ли ке нај но ви јих во зи ла и ле те ли ца.

Као да се у ње му про бу ди ло не што ди вље и ни ско што ни ка да ра ни је ни је осе тио. 
По же лио је да умре или да не ко га уби је. Ова дру га мо гућ ност тре нут но је би ла ис кљу-
че на. За ле тео се и уско чио у ба зен с ау то мо би ли ма ко ји су се, не пре ста но ме ња ју ћи 
об ли ке, пре тва ра ли у раз не пре да то ре и ам фи би је. Ко нач но је схва тио. Ово је би ла, у 
ства ри, вој на ве жба, си му ла ци ја ра та. Си гур но је био на про ве ри. Ода бран је. Ако 
про ђе тест, мо жда ће на пре до ва ти. А он да... За ме ни ће Та тја ну му лат ки њом, жи ве ће у 
пе то соб ном ста ну са вр том и по слу гом. Све ће дру ги да ра де, ње го во је са мо да опе ре 
зу бе пред спа ва ње и цин чно се сме је. 

Ко ме и че му? Па глу па ци ма ко ји су га до не дав но окру жи ва ли. Свим оним мо рал ним 
бу да ла ма, иди о ти ма оп сед ну тим исти ном, тра га о ци ма за ле по том и не ис ква ре но шћу, 
ети ке ти ра ним по ште ња чи на ма иза ко јих су се мно ги за кла ња ли ка ко би пра ли крв с 
ру ку као Маг бе то ви по том ци. До шло му је да за пе ва, ври шти. Уме сто то га, за ро нио је 
за јед но с ај ку ла ма, пре мет нуо се не ко ли ко пу та пре пли ва ва ју ћи с јед ног на дру ги крај 
ба зе на. Ка да се освр нуо око се бе, био је у пот пу ном мра ку. Во да је по ста ла хлад на, 
ниг де ни трач ка све тло сти. Ве ро ват но је пао си стем услед не стан ка стру је. Са че ка ће 
да се ак ти ви ра агре гат. Глад за уби ја њем ни је пре ста ја ла. Из но ва је за гр ме ло, бле сак 
му ње осве тлио је не ко ли ко по ја ва што су се рас по ре ди ле око иви це ба зе на. Шоу је 
мо гао да поч не.

Ре флек то ри су за треп та ли, а он да се уста ли ли, осве тља ва ју ћи пр ве ре до ве пле са-
ча крај ба зе на. У ујед на че ном рит му, из ра зи то бра да ти му шкар ци ко ра ча ли су ле во- 
-де сно, њи ха ли ку ко ви ма, ис пу шта ју ћи гла сне из ди са је при сва ком дру гом по кре ту. 
Оде ве ни у пла ве ко шу ље и ле пр ша ве бе ле сук ње, с ко жним де та љи ма од ра них жи во-
ти ња ко је су им ви си ле око вра та и па са, по пут жи вих та ла са, кру жи ли су око ба зе на. 
При зор је де ло вао над ре ал но и ко ре о граф ски убе дљи во. Иза њих, из ви ри вао је дру-
ги ред муж ја ка, што је у кон тра-рит му из во дио сли чан ри ту ал. Пли ва ју ћи по сре ди ни 
ба зе на, пом но их је про у ча вао.

Ка да је до шло до сме не две гру па ци је на им про ви зо ва ној сце ни ба зе на, за па зио 
је да су ови дру ги, осим што су има ли ша ре не ша ло ве и ве о ма ши ро ке плат не не опа-
са че, те ду гач ке цр ве не пер чи не, би ли на о ру жа ни др ве ним ви ла ма. Во да у ба зе ну са да 
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је би ла већ ле де на, али га је ра до зна лост спре ча ва ла да иза ђе. За ма си ви ла ма по ста-
ја ли су све сна жни ји и усме ре ни ка ње му. Сјај на до сет ка, ко се не би од ср ца об ра до вао, 
по ми слио је. Сва ки цент уло жен у овај спек такл за и ста се ис пла тио. Пам ти ће то до 
кра ја жи во та. 

Је два је че као да све ис при ча Та тја ни. Она је са да си гур но зе ва ла или је ла сво ју 
пр ву ја бу ку. Увек све жег да ха, пле ни ла је не за ин те ре со ва но шћу за свет око се бе. И 
та ман што је на њу по ми слио, на ба зен ским пло чи ца ма до го ди ла се му ње ви та про ме-
на. Све тлост је из ме ни ла бо ју и по ста ла жућ ка ста; с де сног кра ја утр ча ле су де вој ке 
са рас тво ре ним ле пе за ма у ко си, но се ћи шта по ве оба ви је не пу за ви ца ма. Пле са ле су 
бо се, у истом рит му као њи хо ви прет ход ни ци. На су прот њи ма, дру га жен ска фор ма-
ци ја, у бе лим ла не ним ха љи на ма, при бли жа ва ла се по пло ча ној иви ци но се ћи шта по-
ве ко ји су штр ча ли увис. На њи хо вим кра је ви ма, би ли су ис цр та ни спре да сун це, а на 
по ле ђи ни ме сец.

Де ца су на сту па ла по след ња. Де вој чи це са злат ним гра њем у на руч ју, што им је 
оба сја ва ло ан ђе о ска ли ца, љу љу шка ле су се као та ну шне биљ ке на ве тру. Иза њих, 
по ска ки ва ли су де ча ци у љу би ча стим ха љи на ма се че ним уко со. Као у сва кој бај ци, 
њи хо ва не ви ност бли ста ла је и без по себ но по де ше ног осве тље ња. Др жа ли су ср по ве, 
што је на го ве шта ва ло же тву. Усред де фи леа, при се тио се Ви тра ко ве дра ме о Вик то ру 
и де ци на вла сти. На је жио се и по лу гла сно на сме јао... Во да се на мре шка ла око ње га. 
Пер фор манс се оду жио. Ухва ти ла га је бла га вр то гла ви ца. Тре ба ло је не ка ко иза ћи а да 
се при ред ба не ре ме ти. Ни је смео да по ка же ни нај ма њи знак не за хвал но сти, ка ме ре 
су си гур но све ре ги стро ва ле. Ипак је спек такл био при ре ђен у ње го ву част. Чи ме ли 
је то за слу жио, на крат ко му је про шло кроз гла ву. 

Му шкар ци са ви ла ма пом пе зно су се вра ти ли на сце ну. Ово га пу та ма ља ве ми ши-
це би ле су им укра ше не ра зно бој ним пер јем – као да су се спре ми ли за рат. Пре те ћи 
су се кре та ли ка ње му – два ко ра ка на пред, је дан на зад, док су де ча ци из по за ди не 
иска ка ли са ср по ви ма као да ће га по ко си ти. Ни је се упла шио. Би ла је то са мо пред-
ста ва... Ма да, бар на пр ви по глед, из гле да ло је као да му се спре ма ри ту ал но уби ство. 
От пли вао је у крај ба зе на. Ту га је до че као пр ви срп, па дру ги и тре ћи. Окре та ли су га 
и од гу ри ва ли ви ла ма. Ре флек тор су се га си ли и па ли ли на из ме нич но.


